



坚持稳中求进 坚定信心决心

周祖翼主持召开省委经济工作务虚会,强调扎实推动高质量发展

A02

福州各医院门诊急诊不再查核酸

提醒:发热、干咳患者,请直接前往发热门诊;阳性患者,请前往阳性诊疗区

■海都记者 林宝珍 林涓 葛卓然 毛朝青 文/图 实习生 池修铭

在福州的省属医院和福州市各医疗机构22日纷纷发布公告:即日起,门诊、急诊就诊不再查验核酸或抗原检测情况。这意味着,福州各大医院紧随当前形势,正式“放开”了。市民、患者对此有何反应?医院接诊量与以往相比,是否有所增加?海都记者实地探访了多家医院的门诊情况。

就诊者当天无明显增加

22日下午,记者来到福建省第二人民医院急诊大楼前,看到进出门诊的人员不多。记者守候在入口处近半小时,来诊人员也无明显增加。随机采访了几位市民,都对医院取消查验核酸表示欢迎,“就诊便利、快捷了”。

随后,记者前往省立

医院看到,就诊人数也没有因为“放开”而增多。据对医院熟悉的人士介绍,“较前几天,今天的人数还略有下降,前几天来开药的人不少。”此外,医院实行“非急诊全面预约和分时段就诊”,也就是说,当天来看病的患者,至少前一天就约好了。

在福建医科大学附属第一医院,带女儿来看眼疾的郑女士对记者说,女儿眼睛不舒服了好几日,但由于核酸检测结果迟迟未出,无法带女儿进医院看病,“一听说医院不再查核酸,就赶紧带女儿来看病了,不再查核酸真的很方便”。

不少人还不知道“放开”

记者注意到,不少就诊的患者并不知道医院22日起已经取消查验核酸了,在进闸机前,还是习惯性地拿出手机打开闽政通准备“扫码”,直到我们在旁边提醒才恍然大悟。一

患者说,他患有糖尿病,要定期来医院开药,都是提前预约好,“昨天去做了单人单管核酸,排了两个多小时的队”。

一位拿着药准备回家的大姐也表示,来医院前不

知道“放开”了,她同样在前一天排队做了核酸。

相比中老年人,年轻人获取信息快,他们表示在来医院之前就知道不查核酸了,但他们也都提前取到了当天的门诊号。

部分就诊患者喜忧参半

对于医院“放开”,多数患者和家属都觉得方便了大家看病,但走在医院里却“心慌慌”的,“不知道会不会在医院里碰到阳性感染者,还是要注意做好个人防护”。

带着孙子来到福州儿童医院

者,虽然不用查验核酸方便,但走在医院里却“心慌慌”的,“不知道会不会在医院里碰到阳性感染者,还是要注意做好个人防护”。

记者了解到,虽然门诊、急诊不再查验核酸或抗原检测情况,但所有医院都要求住院患者及陪护仍需24小时核酸检测;此外,做胃肠镜等一些特殊检查也有核酸的要求。医院还要

求,凡有发热、干咳等症状的患者,直接前往发热门诊就诊;已确定新冠阳性的患者,前往阳性诊疗区就诊。要求所有进入院区的人员,全程规范佩戴口罩,做好个人防护,在取号、候诊、检查、缴费、取药等排队时,至少保持一米间隔。记者注意到,在省立医院发热门诊附近,医院安排有专人指引,当有患者询问时,及时告知。

特别提醒

多家医院“云上”开诊

据了解,目前省立、协和、附一、省二、省人民、孟超肝胆医院、省级机关医院等多家大医院都开通了互联网医院,近期还按国家有关政策新增为有新冠症状的患者线上咨询、开放的服务,药物还可快递到家,方便轻症患者居家治疗,同时减轻线下就医压力。



增加(图片拍摄于福州儿童医院) 医院“放开”当天,就诊者无明显

第二剂次加强针可降低老人病死率

专家解答:为何需要“二次加强”?“阳过”后能接种第二剂“加强针”吗?

■据新华社电

近日,我国启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种工作,随着“阳过”“阳康”人数的不断增加,哪些人群需要接种第二剂次“加强针”?“阳过”后是否能接种?记者采访了北京市疾病预防控制中心免疫预防所所长索罗丹。

问:打了“第三针”,为何还需要打“第四针”?

接种新冠疫苗后,随着时间推移,疫苗产生的中和抗体水平有所下降,针对感染的保护效果下降较为明显,但在细胞免疫的作用下,仍然可以维持较高的针对重症或死亡保护效果。接种第四针后,可以在短时间内激活免疫系统,重获针对新冠病毒变异毒株的高水平中和抗体,进一步提升接种人群的预防感染、重症和死亡的保护效果,更好地提升保护能力。

问:现阶段哪些人可以接种第二剂次的“加强针”?

按照国家统一部署,在第一剂次加强免疫接种基础上,现阶段在感染高风险人群、60岁及以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫低下人群中开展第二剂次加强免疫接种,接种时需要满足与第一剂次加强针间隔6个月及以上。

问:第二剂与第一剂“加强针”需要间隔多久才能接种?

按照国家方案,目前执行的第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。接种间隔时间通常综合考虑疫苗抗体的持久性、疫苗保护效果的下降程度和再次感染发病的风险、疫情流行形势等诸多因素后确定。

问:阳性期间可以接种疫苗吗?阳过多久后才能接种?

阳性期间无需接种疫苗,因为疫苗的作用是预防疾病,并无治疗的效用。按照国家现行的新冠病毒使用技术指南,新冠病毒阳性感染后6个月内罕见再次感染发病的情况。既往新冠肺炎病毒感染者,包括患者或无症状感染者,在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。

问:为何推荐老年人接种第二剂次“加强针”?

老年人是感染新冠病毒出现重症死亡的高风险人群,也是感染病毒后发生重症死亡的主要人群。无论是国外的数据,还是我们国家香港地区的数据,都显示老年人接种完加强针后,可以显著降低病死率,接种第二剂次加强针后,病死率可以进一步降低。通过接种第二剂次加强针,可以让老年人在较短时间内提升抗体水平,更好提升保护能力。